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令和２年村上市教育委員会４月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和２年４月 28日（火）午後１時 26分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室  

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

学校教育課 指導主事      仙 田   満 

〃   指導主事      髙 橋   健 

〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員 

生涯学習課 参事        永 田   満 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・３月定例会会議録の確認について 

・報第２号 一般報告事項について 

・報第３号 臨時休業に伴う授業時数確保のための対応について 

・議第１号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第２号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第３号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第４号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第５号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第６号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第７号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第８号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第９号 専決処分の承認を求めることについて 

 

 

遠藤教育長     午後１時 26分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより４月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  市内小中学校につきましては、４月 16日から５月６日までの間、再

度臨時休業となっております。また、生涯学習課所管の公共施設等に

つきましても、５月６日まで利用休止となっております。４月 15日に

臨時教育委員会を開催し、その旨を報告させていただきました。その

後、４月 17日、全国に緊急事態宣言が発令され、県知事から市町村立

学校への臨時休業の依頼があり、現在 30市町村の小中学校が臨時休業

となっております。本日の新聞記事にもありましたが、県立学校は５

月 10日まで休業を延長する見込みです。県知事は、国の緊急事態措置

が継続されるかどうかに関わらず、県としては慎重な判断をして、継

続の可能性はあり得ると、先に記者会見で発表しておりました。その

ような中で、５月７日以降も臨時休業が継続するのか、再開できるの

かにつきましては、休業延長の協力を県から求められた場合には、お

そらく県内の全市町村が休業を延長するのではないかと思っておりま

す。また、緊急事態措置が延長されたとしても、市町村立の学校につ
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いては、市町村の状況に応じて判断するよう通知された場合には、市

町村独自で判断することになると思います。毎日のように市長、副市

長と連絡を取り合い、対策本部会議で検討しておりますが、今のとこ

ろ、５月２日までには国や県の方向性が明らかになり、５月３日に対

策本部会議が開催できるのではないかと思っております。そこで新た

な方針が打ち出され、学校再開等についての判断がなされることにな

ります。教育委員の皆様には、電話にて学校再開についてのご意見を

聞き取らせていただきました。また、各学校のＰＴＡ会長に集まって

いただき、ご意見を伺いましたので、この後の情報交換の中で報告さ

せていただき、併せて皆様のご意見を伺いたいと考えております。 

  事務局に人事異動がありましたので、順に自己紹介をお願いします。 

 

事務局職員     学校教育課指導主事ほか事務局６名が自己紹介を行う。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、大滝委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・３月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ３月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ３月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

３月定例会会議録は確認されました。 
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・報第２号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第２号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     ３月 17日、３月定例教育委員会が開催されました。24日、西神納小

学校校舎改修工事が完了し、引渡しに市長、副市長と同行しました。

30 日、教育委員会免辞令交付式に出席しました。４月１日、教育委員

会辞令交付式に出席しました。６日、指導主事会議出席に出席しまし

た。また、横山委員と、新型コロナウイルス感染症対策についての打

合せをさせていただきました。９日、平林小学校、神納小学校開校式

典が開催されました。15 日、市校長会議、臨時教育委員会が開催され

ました。16 日から５月６日まで、市内小中学校が臨時休業となってお

ります。村上ロータリークラブ様から、村上小学校、村上南小学校、

村上第一中学校の３校に防犯カメラを寄贈いただき、市長と共に受け

取りました。取付工事は完了しております。20 日、臨時校長会議に出

席しました。23 日、学校再開に向けたＰＴＡ会長との緊急意見交換会

を開催しました。20 名のＰＴＡ会長及び代理の方に参加いただき、ご

意見を伺うことができました。本日、定例教育委員会が開催されてお

ります。以上、報告させていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 
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・報第３号 臨時休業に伴う授業時数確保のための対応について 

 

遠藤教育長     続いて報第３号について上程します。 

 

学校教育課長  ３月２日から 24 日までの臨時休業、４月 16 日から５月６日までの

臨時休業による授業時数確保のため、令和２年度における夏季休業日

及び冬季休業日の短縮について報告します。夏季休業日を８月１日か

ら８月 19日まで、冬季休業日を 12月 26日から翌年１月５日までとす

るものです。 

 

遠藤教育長  これでも休業した授業時数には足りません。今後、土曜日の授業を

行っていかなければなりません。臨時休業が継続すれば、更に夏季休

業日、冬季休業日を短縮することも考えていかなければなりません。

現時点において、夏季休業日、冬季休業日をこのように短縮させてい

ただいたという報告です。よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長  それでは報第３号は了承されました。 

 

 

・議第１号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第１号について上程します。説明お願いいたします。 

 

学校教育課長  村上市立小・中学校における主任等の専決処分について承認を求め

るものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第１号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第１号は承認されました。 
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・議第２号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第２号について上程します。説明お願いいたします。 

 

学校教育課長  村上市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱に係る専決処分に

ついて承認を求めるものです。五つの学校給食共同調理場の運営委員

会委員の委嘱です。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第２号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第２号は承認されました。 

 

 

・議第３号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第３号について上程します。説明お願いいたします。 

 

生涯学習課長  村上市スポーツ推進審議会委員の任命に係る専決処分について承認

を求めるものです。市のスポーツ全般に係る調査、審議を行う審議会

の委員であり、再任の委員 13名、新任の委員２名、計 15名です。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第３号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第３号は承認されました。 

 

 

・議第４号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第４号について上程します。説明お願いいたします。 
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生涯学習課長  村上市スポーツ推進委員の委嘱に係る専決処分について承認を求め

るものです。市のスポーツ推進を図るため、実技指導、団体育成、支

援を行う委員であり、委員 22名全て再任です。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第４号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第４号は承認されました。 

 

 

・議第５号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第５号について上程します。説明お願いいたします。 

 

生涯学習課長  村上市文化財保護審議会委員の委嘱に係る専決処分について承認を

求めるものです。文化財の保護、活用に関する調査、審議を行う委員

であり、委員 12名全て再任です。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第５号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第５号は承認されました。 

 

 

・議第６号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第６号について上程します。説明お願いいたします。 

 

生涯学習課長  村上市郷土資料館運営委員会委員の委嘱に係る専決処分について承

認を求めるものです。郷土資料館の運営についての審議を行う委員で

あり、委員９名全て再任です。 



8 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第６号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第６号は承認されました。 

 

 

・議第７号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第７号について上程します。説明お願いいたします。 

 

生涯学習課長  史跡村上城跡整備委員会委員の委嘱に係る専決処分について承認を

求めるものです。史跡村上城跡の適切な保存、整備、有効な活用に関

し、必要な事項について調査、審議を行う委員であり、委員８名全て

再任です。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

 

横山委員  村上城跡と平林城跡の両方の委員についてですが、県外の方が多数

います。年に何回くらい村上市に来て審議するのでしょうか。 

 

文化行政推進室長  令和２年度は２回の予定です。 

 

横山委員  県外から来ていただくということですか。 

 

文化行政推進室長  はい。 

 

遠藤教育長  専門分野ですので、ふさわしい方を選任しています。 

 

遠藤教育長  よろしいでしょうか。 

 （質問等無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第７号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 
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ありがとうございました。議第７号は承認されました。 

 

 

・議第８号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第８号について上程します。説明お願いいたします。 

 

生涯学習課長  史跡平林城跡整備委員会委員の委嘱に係る専決処分について承認を

求めるものです。史跡平林城跡の適切な保存、整備、有効な活用に関

し、必要な事項について調査、審議を行う委員であり、委員７名全て

再任です。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第８号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第８号は承認されました。 

 

 

・議第９号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第９号について上程します。説明お願いいたします。 

 

学校教育課長  村上市学校運営協議会委員の任命に係る専決処分について承認を求

めるものです。学校運営、学校運営への必要な支援に関して協議する

学校運営協議会の委員です。平林小学校、神納小学校を除き、全ての

学校に運営協議会が設置されることとなります。なお、岩船小学校と

岩船中学校、さんぽく小学校と山北中学校は、２校で一つの運営協議

会を設置します。平林小学校、神納小学校については、来年度設置す

る予定です。 

 

遠藤教育長  新平林小学校、新神納小学校を除いた学校運営協議会委員の任命と

なります。 

  何かお気付きの点はございませんか。 
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横山委員  岩船小・中学校運営協議会ですが、昨年度もこのような形になって

いたと思いますが、ここだけでしょうか。 

 

遠藤教育長  さんぽく小・山北中学校学校運営協議会も同様です。 

 

横山委員  児童生徒数が少ない学校については、そのような形で運営されるの

でしょうか。 

 

教育総務室長  村上市学校運営協議会規則において、教育委員会が２以上の学校の

運営に関して相互に密接な連携を図る必要があると認める場合には、

２以上の学校で一つの運営協議会を置くことができると規定されてい

ます。岩船小学校と岩船小学校、さんぽく小学校と山北中学校につい

ては、それに該当するものとして複数校での設置としました。 

 

遠藤教育長  それでは、議第９号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第９号は承認されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ５月の定例会ですが、５月 26 日火曜日午前９時 30 分から、総合文

化会館公民館ホールにてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和２年村上市教育委員会４月定例会を終了し

ます。 

 

午後２時 11分閉会 
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以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


